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Úvod
Ahojte, Vydry :-).

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

	 Po	 dlhšom	 čase	 si	 plním	 svoju	
povinnosť	 napísať	 úvodník.	 Splniť	
si	 svoje	 povinnosti	 načas	 je	 naozaj	
náročné.	Do	konca	školského	roka	nás	
čaká	 ešte	 veľa	 povinností,	 väčšinou	
školských,	 ale	 aj	 tých	 skautských,	
na	 ktoré	 netreba	 zabudnúť.	 Pri	 tom-
to	 už	 letnom	 počasí	máme	 oveľa	 viac	
možností	 vybehnúť	 do	 prírody,	 tak	 to	
treba	naplno	využiť!	 Tiež	 je	pred	nami	
veľká	vec	–	TÁBOR.	Verím,	že	sa	naň	už	
všetky	tešíme.	Samozrejme,	že	sa	pred	
táborom	stále	objavia	aj	nejaké	obavy,	
to	 je	 úplne	 normálne	 (áno,	 aj	 Anička	
sa	 bojí	 pred	 táborom).	 Podstatné	 je,	
že	 tam	 budeme	 spolu.	 Spoločne	
si	 budeme	 vychutnávať	 chvíle	
v	 prírode,	 táboráky,	 rôzne	 srandy	
a	 spolu	 prekonávať	 ťažké	 chvíle,	 keď	
už	aj	gumáky	premoknú	alebo	 sa	nám	
bude	cnieť	za	domovom	:-).

Anička
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	 Ahojte,	 ahojte!	 :)	 „Ako	 sa	mám	 len	 zbaliť	 na	 tábor	 a	 ako	budem	počas	
neho	vyzerať?“	Začala	vás	už	trápiť	táto	zapeklitá	otázka?	Ak	áno,	nezúfajte,	sme	
tu	pre	vás	:).	Náš	oddielový	časopis	Vydriduch	prichádza	s	riešením	pre	vaše	módne	
problémy	a	pokúsi	sa	vám	pomôcť	najlepšie,	ako	len	vie.

Ako sa obliecť na... Nástup
	 Skautský	nástup,	ranný	aj	večerný,	je	jedna	z	najdôležitejších	častí	dňa	
na	 skautskom	 tábore.	 Preto	 je	 nutné,	 aby	 sme	 boli	 správne	 skautsky	 a	 dô-
stojne	 na	 ňom	 oblečené.	 Začnime	 s	 obuvou.	 Roztrhané	 číny	 či	 staré	 kroksy	
sa	 v	 žiadnom	prípade	netolerujú,	odporúčané	 sú	vibramy, tenisky	 v	 krajnom	
prípade	 sandále,	 a	 ak	 je	 námestíčko	 pod	 vodou,	 tak	 aj	 gumáky	 sú	 prijateľné	
:).	Presuňme	sa	k	oblečeniu.	Samozrejmosťou	je	čistá	a	nepokrčená	skautská 
košeľa doplnená skautskou šatkou,	ktorá	je	pod	golierom	kroja	(chlapci	majú	
na	 golieri).	 Nezabudnite,	 že	 šatka	 má	 zodpovedať	 vašej	 vekovej	 kategórii,	
prípadne	 skautskému	 vzdelaniu.	 Ak	 nie	 ste	 šťastným	 majiteľom	 skautskej	
rovnošaty,	majte	na	sebe	aspoň	oddielové	tričko/croptop.	K	 rovnošate	alebo	
tričku	patria	slušné	čierne dlhé nohavice.

Ako sa obliecť na... Horúce letné dni
	 Keď	je	vonku	teplo	a	slnečno,	vtedy	je	najmenej	starostí	s	obliekaním.	
Stačí	jednoduché	tričko, kraťasy	a	hneď	vyzeráte	skvelo.	Čo	sa	týka	obuvi,	je	to	
tiež	jednoduché.	Berte	so	sebou	aj	tenisky, aj športové sandále,	keďže	oba	typy	
topánok	 sú	pohodlné	 a	praktické.	Avšak	dávajte	pozor	na	opálenie	 sa	podľa	

sandálových	 prúžkov,	
nie	 každému	 sa	 to	
môže	páčiť	:).	Preto	by	
som	 sandále	 opatrne	
striedala	 s	 ľahkými	
teniskami	a	vždy	mala	
pri	 sebe	 krém na 
opaľovanie.

Tábor fashion
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Ako sa obliecť na... Nudné daždivé dni
	 Áno,	aj	takéto	dni	musia	občas	prísť...	keď	len	prší	a	prší	a	už	ste	vyskúšali	
všetky	spoločenské	hry,	aké	máte	na	tábore,	pretože	s	táborovým	programom	
treba	počkať.	Vtedy	je	najpodstatnejšie	sa	hlavne	držať v teple	a	mať	na	sebe	
napríklad	 dlhé	 nohavice,	mikiny,	 tričká	 s	 dlhými	 rukávmi	 a	 svetre	 (čo	 najviac	
vrstiev)	a	hrubú	bundu.	Vždy	 sa	vám	môže	zísť	praktický	pršiplášť	 alebo	ne-
premokavé	pončo.	Elegantnejším	typom	sa	môže	hodiť	aj	dáždnik.	Čo	sa	týka	
obuvi,	určite	by	som	zvolila	nepriestrelné	vibramy	či	gumáky.	A	najpodstatnejšia	
rada	na	záver,	vždy	majte	dostatok	suchých teplých ponožiek.

Ako sa obliecť na... Chladné hviezdnaté noci
	 Tu	 je	v	prvom	rade	potrebné	spomenúť,	že	obloha	posiata	hviezdami	
je	síce	nádherná	a	okúzľujúca,	no	ak	sa	pri	pohľade	na	ňu	budete	triasť	zimou,	
tú	krásu	veľmi	neoceníte.	Preto	sa	nezdráhajte	zobrať	si	so	sebou	aj	zimnú bun-
du, čiapku, šál, rukavice a	nenahraditeľnú	termobielizeň.	Viem,	v	meste	bývajú	
letné	noci	teplé	a	príjemné,	no	keďže	táboríme	ďaleko	od	civilizácie,	a	teda	od	
veľkých	zdrojov	tepla,	a	vo	väčšej	nadmorskej	výške,	noci	sú	oveľa	chladnejšie,	
ako	by	ste	čakali.

Ako sa obliecť na... Fínsku cestu a podobné záležitosti
	 Skautský	tábor	si	nemýľte	s	epizódami	Nákupných	maniačok	(i	keď	už	
raz	také	bolo	:)).	Nie	vždy	vieme	byť	pekne	oblečené	a	občas	príde	na	tábore	
chvíľa,	 kde	 sa	 vyslovene	musíme	 zašpiniť...	 ako	napríklad	na	 Fínskej	 ceste	 :).	
Preto	majte	so	sebou	oblečenie,	za	ktorým	vám	nebude	ľúto,	ak	sa	vám	zničí.

Tipy a triky na záver
	 Nesmieme	 zabúdať	 na	 fakt,	
že	 predsa	 len	 sa	 nenachádzame	 na	 klasic-
kom	 mestskom	 tábore,	 ale	 že	 sme	 upro-
stred	 nepoškvrnenej	 prírody	 a	musíme	byť 
pripravené	 aj	 na	 menej	 príjemné	 scenáre.	
Ako	 vieme	 už	 z	 minulých	 táborov,	 počasie	
vie	 byť	mimoriadne	 vrtké	 a	 nerozhodné;	 v	
jednej	chvíli	sa	môžete	opaľovať	na	teplom	
slniečku,	 v	 druhej	 už	 možno	 musíte	 držať	
tyčky	hangára	pred	neutíchajúcim	vetrom	(či	
rovno	aj	stavať	hangár	odznova	:)).	Preto	sa	
baľte	s	rozumom,	majte	oblečenie	na	všetky	
druhy	 počasia	 aj	 aktivít	 a	 hlavne	 sa	 skúste	
zmestiť	do	tej	jednej	banánky	a	batoha	:).	

Luna	:)
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Na noc: spacák,	 karimatka,	 deka,	 oblečenie	 na	 noc	 (tepláková	
súprava).

Na teplé dni: krátke	nohavice	(2-3	ks),	spodná	bielizeň,	(dostatok	
na	každý	deň,	dá	sa	tam	aj	oprať),	tričká,	ponožky,	plavky,	slnečné	
okuliare,	niečo	na	hlavu	(šiltovka,	klobúk),	opaľovací	krém,	tenisky,	
sandále	alebo	šľapky.

Na studené dni:	dlhé	nohavice	alebo	šušťáky	 (2	ks),	 teplý	 svetrík	
(2	 ks),	 mikina,	 bunda,	 teplé	 ponožky,	 pevná	 nepremokavá	 obuv	
(vibramy),	 gumáky,	 pršiplášť	 (môže	 byť	 aj	 dáždnik),	 rukavice,	
čiapka	a	šál.

Do civilizácie:	 kompletná	 skautská	 rovnošata,	 čierne	 nohavice,	
oddielové	tričko.

Hygiena: uterák	(2	ks	–	malý	a	veľký),	zubná	kefka,	pasta,	hrebeň,	
eko	šampón,	eko	mydlo,	vreckovky,	zrkadielko,	repelent	proti	hmy-
zu,	mydlo	na	pranie.

K jedlu:	ešus,	nerozbitný	pohárik,	príbor,	utierka,	fľaša.

Iné dôležité veci: lieky,	 ktoré	 pravidelne	 beriete,	 baterka	
s	rezervnou	batériou,	sviečka,	KPZ,	nôž,	malý	vak	na	výlety,	pero,	
ceruzka,	zápisník,	nite,	 ihly,	gombíky,	zatváracie	 špendlíky,	 štipce	
na	 prádlo,	 preukaz	 na	 zľavu	 cestovného	 a	 preukaz	 poistenca,	
hudobný	 nástroj,	 kniha,	 vreckové	 (4	 €	 by	 mali	 stačiť),	 krém	 na	
topánky,	uzlovačka,	zápisník,	jednoduché	ľudové	oblečenie.

Ďalšie	info	na	www.tabor.68zbor.sk

Juháska

A teraz vážne – čo si zbaliť na tábor 
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Moja rodinka
	 Moja	família	je	veľká,	nájdete	v	nej	veľmi	zaujímavých	ľudí	s	rozličných	
kútov	sveta.	No	ale	začnime	s	niečím	jednoduchým.
	 Mám	otca,	matku	a	dvoch	súrodencov.	Staršiu	sestru	a	mladšieho	brata,	
obidvaja	sú	skauti.	Sestru	poznáte	pod	prezývkou	Ryba,	ale	jej	ozajstné	meno	
je	Paulína.	Aj	môj	brat	chodí	na	skauting,	má	prezývku	Mucha	a	volá	sa	Oliver.	
Rodičia	sa	registrujú	v	5.	oddiele	priateľov	skautingu.
	 Moja	mamka	má	 sestru	a	 tá	má	 tiež	 tri	 deti,	 dve	 z	nich	poznáte	pod	
prezývkami	Čurč	(pravé	meno	Klárka)	a	Yoda	(Matúš),	ich	staršia	sestra	Terezka	
kedysi	tiež	chodila	na	skauting,	ale	prestala.	Môj	tatko	má	staršiu	sestru,	ktorá	
má	dve	deti	(no	deti	to	už	nie	sú	:)),	a	mladšiu	sestru,	ktorá	má	tri	deti	(všetky	sú	
malé).	Mám	jednu	babku,	starú	mamu	a	starého	otca.
	 Tato	je	zo	západu,	presnejšie	z	Púchova,	mamka	z	Košíc.	Hovorili	nám,	
že	predtým	než	sa	do	seba	zamilovali,	sa	nemali	radi.	Mamka	bola	horolezkyňa.
	 Moja	skautská	rodinka	je	ešte	väčšia,	moja	prvá	radkyňa/vodkyňa	u	vĺčat	
bola	Kuna	a	 Ivka,	potom	krátko	Maruška	a	nakoniec	Mišo,	u	skautiek	to	bola	
Kami,	Kittie,	Kika,	Kiera	a	nakoniec	
Luna.	
	 Na	 záver	 moja	 kamarát-
ska	 rodinka:	 mám	 dve	 najlepšie	
kamarátky	 –	 Peťu	 aTonku,	 moje	
blízke	 kamarátky	 sú	 Sandra,	
Zuza,	 Andy,	 Danka	 a	 Nasťa	 a	
najlepší	 kamarát	 je	 jeden	 skaut	
Paťo	 (Princeznička).	 Moja	 bbbffff	
je	 moja	 sestra,	 s	 ktorou	 budem	
cestovať	po	svete.
	 Tak	to	je	celý	základ	mojej	
rodiny,	 dúfam,	 že	 som	 vás	 neu-
nudila	k	smrti	:).	Bye	bye.

Plutva
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Alebo	 jednoducho	
PUŤÁK…

	 Bol	 to	 piatok	 poo-
bede	 15:23…	 (Nie,	 nebol,	
ale	schválne,	kto	vie,	na	čo	
som	myslela?	:D)

	 Sobota	 ráno,	 čas	
9:00	(áno,	celkom	neskoro,	
ale	 ja	 sa	 nesťažujem	
:)),	 skautky	 z	 Deviatky	
sa	 rozhodli,	 že	 zažijú	
víkend	 plný	 zábavy	 a	
dobrodružstva…

	 Kúpili	sme	si	lístky	a	nasadli	do	vlaku,	smer	–>	Spišské	Vlachy.	Keď	
sme	vystúpili,	našou	prvou	úlohou	bolo	vyrobiť	si	anténku,	sme	predsa	tí,	
ktorí	chcú	preskúmať	planétu	Zem	a	chcú	spoznať	„palice“,	ktoré	na	nej	
žijú,	nemôžeme	stratiť	kontakt	s	domovom…

	 Hor	 sa	 do	 toho…	Cesta	 bola	 taká	 akurát,	 nie	 ťažká,	 nie	 ľahká,	
dávali	 sme	 si	 často	 prestávky	 a	 išli	 sme	 normálnym	 tempom,	 takže	 ja	
som	spoko	:).	Obedňajšiu	prestávku	sme	si	dali	pri	 (v	–	nemohli	sme	si	
sadnúť	inde	–	Danka,	Malpa	;))	kŕmelci.	Na	ceste	sme	mali	aj	jednu	zas-

távku	ve-novanú	špeciálnej	
úlohe…	 mali	 sme	 vrtieť	
zadkami	 :D.	Máme	šťastie,	
že	 nikto	 nešiel	 okolo…	
Aj	 napriek	 malým	 kom-
plikáciám	 (raz	 sme	 neve-
deli,	kade	pokračovať)	sme	
zdravé,	 trochu	 zničené	
(tie	 batohy,	 teda	 aspoň	
môj,	 boli	 fakt	 ťažké)	 prišli	
do	 cieľa	 –	 na	 Kňazovku.

Vydriduch č. 9-10

TRIP (Spišské Vlachy – Olcnava 12. - 13. 5.)
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		 Ako	 prvé	 som	
si	 zložila	 batoh,	 sadla,	
napila	 sa	 a	 utekala	
sa	 pozrieť	 na	 výhľad.	
Ostala	 som	 v	 nemom	
úžase.	 Bola	 tam	 taká	
lavička,	 na	 tú	 sme	 sa	
postavili	a	fascinované	
sme	 sa	 pozerali	 na-
okolo.	 Tí,	 ktorí	 ste	ne-
boli,	 ľutujte,	mohli	 ste	
vidieť	 fotky,	 ale	 fotky	
a	 slová	 neopíšu	 takú	
nádheru,	 to	 musíte	
vidieť	na	vlastné	oči.	

	 Keďže	už	bolo	veľa	hodín,	tak	Paťka	(splnila	si	bod	do	Nováčika)	
založila	oheň	a	začali	 sme	opekať,	užili	 sme	si	aj	 západ	slnka,	no	a	ne-
smiem	zabudnúť	na	„vežu“	(plošina	z	dosiek	na	strome)	–	aj	odtiaľ	bol	
krásny	výhľad.	A	môžem	vám	opísať	aj	 tú	 tzv.	kolibu	–	veľmi	malá,	ale	
útulná	 (ono	sa	 to	aj	 volá,	 že	Útulňa	Dobrého	pastiera	 :D),	proste	bolo	
to	tam	krásne.	Večer	sme	si	sadli	okolo	ohňa,	spievali	sme	si	pesničky	a	
mali	sme	DUMKU.	Každá	sme	mali	na	chvíľu	ísť	na	nejaké	miestečko	(ja	
som	išla	k	tomu	úžasnému	výhľadu)	a	rozmýšľať	o	tom,	čo	by	sme	chce-
li	v	budúcnosti	dosiahnuť.	Potom	sme	sa	o	tom	rozprávali	a	vznikla	pri	
tom	hláška	tripu:	„No	a	samozrejme,	že	si	chcem	nájsť	aj	manžela	a	také	
blbosti…“	:D	(to	by	ste	tam	museli	byť).	Je	čas	ísť	spať,	takže	prezliecť	
sa	do	pyžama,	nájsť	si	vhodné	miesto	na	spanie	a	dať	sa	do	spacáčika...

	 Ďalší	 moment,	 keď	 som	 len	 pozerala	 a	 bola	 užasnutá	 tým,	 čo	
som	 videla.	 Pohľad	 na	 nočnú	 oblohu	 je	 na	 nezaplatenie,	 je	 to	 niečo	
neskutočné,	okolo	vás	je	iba	príroda,	všade	tma	a	ticho	a	vy	zababušené	
sa	len	pozeráte	hore	a	počúvate	zvuky	prírody...	Zobudili	sme	sa	celkom	
skoro	 nadránom	 (teda	 aspoň	 niektoré),	 Malpa,	 Opica	 a	 Paťka	 si	 dali	
rannú	prechádzku,	Luna	a	Kami	sa	zobudili	skôr	a	užívali	si	východ	slnka	
(len	tak	mimochodom,	spali	pod	krížom,	 	pretože	si	 robia	výzvu	NOX),	
potom	 si	 išli	 ešte	 ľahnúť	 (teda	 aspoň	myslím	 :P).	 Anička	 sa	 nenechala	
nikým	rušiť	a	Juháska	s	Amálkou	spali	v	útulni.	Ja	s	Dankou	(vôbec	sa	nám	
nechcelo	vyliezť	zo	spacáku,	bola	celkom	zima…)	sme	iba	ležali	(mne	sa	
podarilo	ešte	zaspať).

Vydriduch č. 9-10
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	 Ani	 neviem,	 koľko	 bolo	 hodín,	 ale	 ráno	 sme	 povstávali	 všetky,	
dali	sme	si	raňajky,	dali	sa	dokopy	a	nasledovali	ešte	posledné	aktivitky.	
Aktivitka	č.	1	–	dostali	sme	krabičky	od	zápaliek	(prázdne)	a	mali	sme	do	
nich	nazbierať	veci	z	prírody.	Potom	sme	za	tie	veci	dostávali	body	podľa	
toho,	či	to	mal	aj	niekto	iný	alebo	sme	našli	niečo	originálne	:P.	Aktivitka	
č.	2	–	Juháska	nám	ukázala	papier	so	smajlíkmi	a	my	sme	mali	napísať	
(na	iný	papier),	čo	si	myslíme,	že	ten	smajlík	znamená.	Bolo	to	zaujímavé,	
pretože	niektoré	smajlíky	sa	vôbec	nehodili	k	ich	významu.	Našli	sme	tam	
aj	zápisník	–	kroniku,	do	ktorej	sme	aj	niečo	napísali.	Posledné	chvíľky	na	
fotky	a	posledné	pohľady	na	ten	krásny	výhľad...

	 No	 a	 hor	 sa	 domov,	 cesta	 dole	 do	 Olcnavy	 bola	 zaujímavá	
a	veselá,	chceli	sme	ísť	aj	do	jaskyne,	no	naše	plány	sa	medzičasom	zme-
nili	:P.	Zastavili	sme	sa	na	takej	lúke,	kde	sme	si	dali	dlhšiu	prestávku	na	
papanie	a	zahratie	hry.	Myslím,	že	sa	to	volalo	Marťan	–	jeden	je	v	strede,	
ostatní	stoja	okolo	neho.	Ten	v	strede	zatvorí	oči,	zvyšní	sa	pomiešajú	a	
ten,	ktorý	je	v	strede,	si	vyberie	jedného,	môže	si	ho	ohmatať	a	potom	
povie:	Marťan,	príjem,	vybraný	človek	vydá	zvuk,	no	a	ten	v	strede	musí	
zistiť,	 kto	 to	 je	 (po	 celý	 čas	 má	 zatvorené	 oči).	 Je	 to	 celkom	 zábava	
(prepáčte	mi	dlhé	opisovanie).	Pokračujeme	v	ceste...	Došli	sme	na	sta-
nicu,	nastúpili	do	vlaku,	kecanie,	smiech	a...	sme	v	Košiciach.	

	 Za	mňa	úplne	TOP	výlet,	zas	som	sa	utvrdila	v	tom,	že	príroda	má	
svoje	čaro	vo	dne,	v	noci...	Teším	sa	na	ďalší	takýto	TOP	výlet.

PS:	Ešte	jedna	hláška:	Plazí	sa	to	ako	had,	je	to	had	!	(:D	však,	Danka)

                                                                    
Vaša	 prírodou	
užasnutá	
Tami	Č.	(Ginny)
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Zo sveta kníh
	 Milé	Vydry!	V	poslednom	čísle	Vydriducha	som	vám	pripravila	kvíz	o	
postavách	Roalda		Dahla	(verím,	že	sa	vám	aspoň	trochu	páčil	:)).	Teraz	som	
si	pre	vás	prichystala	niečo	o	jeho	živote.

	 Roald	Dahl	 sa	 narodil	 13.	 septembra	 1916	 v	 Llandalffe	 a	 zomrel	
23.	novembra	1990	v	Great	Missenden.	Bol	to	britský	spisovateľ	známy	
hlavne	od	roku	1940	tvorbou	pre	deti	i	dospelých.	K	jeho	najznámejším	
dielam	patrí	Charlie	a	továreň	na	čokoládu,	Čarodejnice,	Jakub	a	obrov-
ská	broskyňa,	Kamoš	obor	a,	samozrejme,	(moja	obľúbená)	Matilda.	
	 Roald	Dahl	sa	narodil	nórskym	rodičom	Haraldovi	Dahlovi	a	Sofie	
Magdalene	Dahl	Hesselbergovej.	Meno	dostal	podľa	polárneho	bádateľa	
Roalda	 Amundsena,	 vtedajšieho	 nórskeho	 národného	 hrdinu.	 V	 roku	
1880	sa	celá	 rodina	presťahovala	do	Cardiffu.	Jeho	otec	zomrel	v	 roku	
1921.	Roald	po	dokončení	školy	nastúpil	do	firmy	Shell	a	stal	sa	obchod-
ným	zástupcom	pre	oblasť	východnej	Afriky.	Počas	druhej	svetovej	vojny	
pracoval	v	letectve.	Po	krátkom	čase	havaroval,	čo	mu	neskôr	znemožnilo	
pokračovať	v	letectve.	Do	konca	vojny	potom	pracoval	ako	Asistent	Air	
Attache	v	USA.	Zomrel	na	leukémiu	vo	veku	74	rokov.	
	 Na	 záver	 som	 si	 pre	 vás	 pripravila	 môj	 najobľúbenejší	
citát	od	Dahla:

„A predovšetkým pozorujte celý 
svet okolo seba očami, ktoré žiaria 
zvedavosťou, pretože najväčšie tajom-
stvá sa vždy skrývajú na tých najmenej 
pravdepodobných miestach. Tí, ktorí 
neveria v kúzlo, nikdy sa s ním nestret-
nú.“ Roald Dahl. 
                                                                                    

Vaša	čitateľka	Opica	:)
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Čomu sa rada venujem okrem skautingu
	 Hmmmm...	 ja	 rada	 robím	
všetko.	Ale	čo	neznášam,	to	viem	
isto.	Nebaví	ma	teória	na	hudob-
nej,	pretože	tam	je	strašná	nuda.	
A	 ešte	 ma	 nebaví	 informatika	 v	
škole.	To	je	asi	všetko,	čo	nerada	
robím.	
	 A	 teraz	 nasleduje,	 čo	 rada	
robím.	 Milujem	 flautu.	 Bez	 nej	
by	 som	sa	 stratila.	Mám	 ju	 rada,	
pretože	ma	učí	Zuzkina	(Opicina)	
mamka.	 Potom	 plávanie.	 Teraz	
4.	 až	 8.	 júna	 idem	 na	 plaveckú	
školu	 v	 prírode.	 Tam	 budem	
plávať	 2-krát	 za	 deň.	 Ďalej	 ma	
bavia	 domáce	 práce.	 Ako	 umý-
vanie	riadu,	vysávanie,	umývanie	
okien,	 obsluhovanie	 práčky,	 po-
lievanie	 kvetov,	 trávy,	 príprava	

raňajok,	čo	je	lepšie?	Ešte	
knihy,	škola,	spev,	chode-
nie	na	výpravy,	kreslenie,	
písanie,	 tanec	 a	 hranie	
spoločenských	hier.

Amálka
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Medzidružinový výlet na Lajošku (1. 5. 2018)

	 Jedného	 krásneho	 rána	
spojili	 Svište	 a	 Veverky	 svo-
je	 všetky	 dostupné	 sily,	 aby	
spolu	 pokorili	 kliatbu,	 ktorá	
sa	 našimi	 družinami	 vlečie	 už	
od	 nepamäti:	 Lajošku.	 Ráno,	
keď	 sme	 netrpezlivo	 spolu	
s	 ďalšími	 asi	 tristotridsiatimi	
nedočkavými	 turistami	 čakali	
na	 príchod	 autobusu,	 sme	 už	
tušili,	 že	 dnes	 by	 to	 konečne	
mohol	byť	deň	D.

	 Slniečko	 nám	 krásne	 svietilo	 a	 v	 autobuse	 dotváralo	 už	 beztak	
dusnú	atmosféru.	Kto	bol,	vie,	že	to	myslím	naozaj	doslova.	Po	takmer	
noholomnej	 jazde	 (seriózne,	na	 chvíľu	mi	dvere	privreli	 nohu	a	 ja	 som	
už	v	mysli	odkazovala	všetky	svoje	majetky	UNICEF-u)	sme	sa	tak	nejako	
objavili	na	Jahodnej,	kde	sme	úvodom	o	správaní	sa	v	prírode	oficiálne	
začali	náš	výlet.	
	 No	ako	nám	to	všetkým	mohlo	byť	jasné,	hneď	na	začiatku	sme	sa	
stratili	v	mape	a,	bohužiaľ,	nielen	v	nej.	Nebyť	bystrého	oka	Flávi,	možno	
by	ste	nás	ešte	dodnes	videli	krúžiť	okolo	lyžiarskeho	strediska.	V	každom	
prípade,	konečne	sme	sa	dostali	na	tú	správnu	cestu	a	mohli	začať	chodiť.	
Vyjsť	na	vrchol	zjazdovky	bolo	síce	trochu	náročné	na	uskutočnenie,	avšak	
my	ženy	sme	to,	samozrejme,	
zvládli	a	odmenou	na	vrchole	
nám	 bola	 zlomená	 noha	
Motto,	 ktorú	 museli	 slečny	
čo	 najrýchlejšie	 ošetriť.	
Uf.	 No,	 povedzme,	 že	 sme	
teda	 mali	 šťastie,	 že	 Motto	
naozaj	 tú	 nohu	 zlomenú	 ne-
mala.	Pekne	sme	si	vysvetlili,	
ako	by	 to	malo	celé	byť,	a	o	
čosi	múdrejšie	sme	sa	vybrali	
ďalej.



13
Vydriduch č. 9-10

	 Počas	 cesty	 sa	 nám	 prihodili	 mnohé	 nepríjemnosti	 typu	 stratili	
sme	sa	a	dievčatá	sa	mali	orientovať	v	teréne	alebo	Motto	mala	ešte	ne-
jaké	tie	boľačky	navyše.	Ani	sme	sa	nenazdali	a	bolo	to	tu:	nad	vrcholkami	
stromov	sme	zazreli	kúsok	strechy.	Dokázali	sme	to.	Porazili	sme	kliatbu.	
Celé	natešené	sme	si	dali	víťaznú	fotku	a	začali	hľadať	miestečko,	kde	
by	sme	si	mohli	založiť	oheň	a	opiecť	vytúžené	špekáčiky.	Ešte	predtým	
sme	si	však	oprášili	svoje	staré	vedomosti	 týkajúce	sa	uzlov,	ktoré	boli	
celkom	populárne,	a	šifier,	ktoré	boli	už	trochu	menej.	Až	pokiaľ	slečny	
neskompletizovali	poslednú	úlohu,	nesmeli	začať	zakladať	oheň.	To	však	
bolo	splnené	ľavou	zadnou.
	 Spoločne	sme	pozbierali	dostatok	dreva	a	dievčatám	sa	podaril	
už	na	druhú	zápalku	krásny	ohník.	V	takom	čase	sme	už	boli	dosť	hladné,	
a	tak	sme	sa	netrpezlivo	vrhli	na	opekanie.	Až	pokiaľ	sme	neboli	všetky	
sýte,	nepohli	sme	sa	od	ohniska.	Počas	tohto	spoločne	stráveného	času	
sme	sa	dosť	nasmiali	a	pofotili.	Bohužiaľ,	museli	sme	už	ísť,	aby	sme	stihli	
aspoň	ten	posledný	autobus.
	 Cesta	späť	sa	nám	zdala	kratšia	a	kofola	na	konci	sladšia.	Domov	
sme	 prišli	 unavené,	 no	 plné	 zážitkov.	 Ja	 by	 som	 sa	 chcela	 poďakovať	
všetkým	našim	krásnym	slečinkám,	ktoré	prišli	 na	 tento	výlet	 a	 strávili	
s	nami	krásny	deň,	a	špeciálne	Motto,	ktorá	si	na	nás	našla	čas	a	bola	s	
nami	nielen	ako	dozor,	ale	 i	ako	naša	sestra.	Snáď	sa	na	ďalšej	 takejto	
akcii	vidím	aj	s	viacerými	Vydrami.
																																																																																																																						Ryba



Vymaľuj si ma
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Skautská mamka
Je	to	celkom	iná	dáma
než	len	taká	bežná	mama.
Pozná	prach	a	vôňu	zeme,
perie	veci	vyúdené,

vie	odstrániť	škvrny	z	peľu,
šiť	nášivky	na	košeľu,
vie	z	ešusu	zotrieť	sadze,
do	klubovne	kam	i	kadze,

pustí	dcéru	krky	lámať
s	vakom	ťažším,	než	je	sama,
a	hrdinsky	skrýva	city,
keď	vidí	hry,	aktivity,

výpravy	a	divné	tripy.
Má	zmysel	pre	skautské	vtipy.
Stresom	občas	vidí	dvojmo,
no	vyzná	sa	v	skautských	pojmoch,

skautov	pozná	cez	prezývky,
nebojí	sa	noža,	pílky,
mail	na	vodcov	dá	už	z	brucha,
občas	číta	Vydriducha.

Je	majsterkou	logistiky,
v	malíčku	má	rôzne	triky,
jak	čas	v	týždni	stále	znova
pre	rodinu	zmanažovať,

nech	sú	deti	v	škole	načas,
nech	sa	stíha	hobby,	práca,
skautský	život,	babka,	chata,
oslavy	aj	doma	pratať.

        Nedeľná chvíľka poézie

Milé skautské mamky,

v	rodine	sa	stane	zvykom,
že	ten	každodenný	výkon
do	rutinnej	šedi	spadne,
akože	nič	mimoriadne	–

harmónia,	disciplína.
V	skutočnosti	je	to	drina:
malých	treba	kdesi-čosi
vlastnoručne	všade	nosiť,

veľkým	trpieť,	že	sa	stáva,
že	domov	len	chodia	spávať,
a	ženatým	sa	zas	ráta
babysitting	o	vnúčatá.

Nuž	sa	skláňam,	milé	mamy,
pred	vašimi	schopnosťami,
že	tým	deťom	doprajete
správny	základ	v	tomto	svete,

že	ich	hlasno	a	či	skryte
v	skautingu	vždy	podporíte,
pomáhate	zahnať	nudu
aj	sa	boriť	proti	prúdu.

Zvlášť	vďaka	za	vaše	dcéry,
môžete	mi	isto	veriť	–
sú	to	perly	–	vzácny	dar,
v	Košiciach	ich,	bohužiaľ,
máme	dneska	iba	pár.

																																																								ŽVM
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Ku	Dňu	matiek,	s	vďakou	p.	Skybovej	a	Brezovej	za	inšpiráciu	:)



Informácie

Wanted...
Hľadá	sa	tabuľka	z	májového	
bodovania.	Naposledy	sme	ju	
videli	na	oddielovke	s	Luciami,	
teda	25.	mája.	Odvtedy	sa	

po	 nej	 zľahla	 zem.	 Klubovňu	 sme	
niekoľkokrát	prehľadali,	

ale	 bezvýsledne.	 Kto	 o	 nej	 niečo	
vie,	 píšte,	 volajte,	 faxujte	 Juháske.	

Ďakujem.

Prihlášky na tábor
Prosíme	všetkých,	ktorí	ešte	
neodovzdali	prihlášku,	aby	tak	
urobili	čo	najskôr.	Termín	bol	

do	konca	mája.	Rovnako	prosíme	
o	 zaplatenie	 účastníckeho	 poplatku,	

info	o	platbách	a	o	tom,	
kto	je	už	na	tábor	prihlásený,	

nájdete	na	stránke	
tabor.68zbor.sk.

Táborové špeciality
V	tomto	čísle	Vydriducha	nájdete	
aj	zoznam	vecí,	ktoré	si	treba	zbaliť	
na	tábor.	Zvlášť	upozorňujeme	
na	čierne	nohavice	k	rovnošate	

a	eko	hygienické	potreby	
(šampón,	mydlo),	keďže	všetko,	
s	čím	sa	umývame,	putuje	rovno	
do	potoka	alebo	podzemných	vôd.

Aprílové bodovanie
Na	 prvých	 dvoch	 miestach	 skončili	

Opica a Ginny 
s	rovnakým	počtom	bodov.
Ocenenie	Lutra	Sciens	získali	

Malpa a Plutva. 
Blahoželáme.

Do koča a na tábor
V piatok 22. 6. 

budeme	mať	v našej klubovni 
o 16.00	 predtáborovú	 oddielovku.	

Po	nej	pôjdeme	do	divadla	
na	 Labutie	 jazero,	 lísky	 už	 máme	
zakúpené.	 Počas	 týchto	 týždňov	
ich	budeme	s	vami	na	družinovkách	

vymieňať	za	2 eurá. 
Na	 oddielovku	 si	 treba	 priniesť	
okrem	lístka	aj	oblečenie	do	divadla.


